

机器人医生:最拿手治疗前列腺癌

我省第一台达芬奇手术机器人完成在皖第100台手术

大家好!我是安徽省第一台达芬奇手术机器人,又被尊称为“机器人医生”。听说在你们人类中,宝宝满百日都要大摆筵席;昨天也是我的“百日”——不过不是我诞生100天,而是我在安徽完成第100台手术的日子。

从去年9月底在安医大一附院正式“上岗”,我已经完成100例高难度手术,涉及泌尿外科、普外科、心胸外科和妇科,成为医院最忙的全能“主刀医生”之一。什么?你还没听过我?那就快来听我讲讲我自己的故事吧!

张薇 记者 李皖婷/文 程兆/图

现场

两个小时的手术,提前40分钟完成

昨天上午8点,72岁的杜峰正在等待我为他做手术。一个月前,他被诊断患有前列腺癌。之所以选择让我来为他做手术,是因为他相信先进技术给疑难疾病带来更好的治疗效果。

上午9点,看到医生已经在杜峰腹部打了5个小孔,我伸出机械臂,拿起手术器材进入其中3个小孔,另外2个孔则留给腔镜镜头及做辅助孔。

这台手术中,我的“主人”是安医大一附院泌尿外科主任梁朝朝。他将两只手的拇指和食指套在两边的指圈里,做着前进、后退、剪、挑等动作,我的机械臂便也重复这些动作。没一会儿,我就找到了肿瘤的位置,3只手臂相互配合,剥离、清扫、切除,一点点把肿瘤“挖”了出来。

约80分钟后,手术顺利结束;而传统的前列腺癌手术,通常需要两个多小时。



机器人医生第100台手术现场

本领 虽然全能,但最擅长前列腺癌手术

从去年9月26日开始工作,我已经成功实施肿瘤切除术等达芬奇机器人手术100例,其中泌尿外科手术63例、心胸外科手术5例、普外科手术21例、妇科手术11例。

工作7个多月了,我也总结了一下自己:我最擅长的是前列腺癌、膀胱癌、肾癌手术,这几类手术也是进行最多的三种手术。

有人要问,为啥你做前列腺癌手术最拿手呢?

这是因为,前列腺癌最好的办法就是

根治术,是将整个前列腺及其包膜、双侧精囊和双侧输精管壶腹、膀胱颈以及区域淋巴结联合切除,并在切除前列腺及其周围组织结构后,将膀胱与剩下的尿道重新连接。这是个大手术,手术复杂,内外都是血管丛,很容易血流不止。

但这些复杂的难题正是我擅长的。我能放大视野倍数,分开神经,保护其不受伤害,手术后能保持各项功能,尤其是控尿功能和性功能。一般来说,手术后第二天,患者就能下床走动,一周内就能出院。

梦想

取代大部分外科手术 将手术费用纳入医保

能干的我曾偷偷听专家们说过,机器人手术取代大部分外科手术,只是时间问题。

我的神奇之处还不仅限于此。未来,医院会将医疗外科机器人和远程医疗相结合,可以允许医生通过网络远程操作机器人,使病人在原地、原医院就能接受远地专家的会诊及其治疗与护理,从而有效提高医疗效率、减少医疗成本。

不过既然我比较牛,让我来做手术,花的钱自然是要贵一点。不过要是仔细算账,还是划得来——因为患者不仅创伤少了,关键是出院时间短,费用和时间都节省下来了。比如前列腺癌手术吧,患者能从9天出院,平均缩短至6天。

但也有些小遗憾,由于医保不能报销,机器人手术惠及的往往不是最需要的病人,而是更有支付能力的病人。所以专家建议,医保部门应尽快将具有不可替代性的机器人手术纳入医保提上议事日程,以造福更多经济条件一般的患者。

知天下 / 赢财富 / 懂生活

市场星报

办最有价值的都市报

财经更

专业

打造全方位财经新闻

新闻热线: 2620110

广告热线: 2815807

订报热线: 7136993

安徽财经网:

www.ahcaijing.com